INCREMENTO DEL NUMERO DEI POSTI NEI SERVIZI EDUCATIVI PER L'INFANZIA (3-36 MESI)

| L'anno 2025 (duemilaventicinque) addì | del mese di, in |
|---|-----------------|
| Bastia Mondovì (CN), Piazza IV Novembre 1, nella sala de | el Municipio, |
| TRA | |
| il Comune di Bastia Mondovì (C.F. 84001390040 P.IVA 00 Piazza IV Novembre 1, rappresentato da richiedente"]; | , , , |
| E | |
| il Comune di Mondovì (C.F. 00248770042 P.IVA 0024 Statuto 15, rappresentato da concedente" o "gestore del servizio"]; | • |
| DREMESSO (| THE |

- con l'art. 1, comma 449, lettera d sexies, della legge 11 dicembre 2016, n. 232 (Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2017 e bilancio pluriennale per il triennio 2017-2019) è stato previsto un incremento di risorse del Fondo di solidarietà finalizzato ad implementare in percentuale, nel limite delle risorse disponibili per ciascun anno, il numero dei posti nei servizi educativi per l'infanzia;
- il medesimo art. 1, comma 449, lettera d sexies, della legge 11 dicembre 2016, n. 232 dispone che la ripartizione del predetto contributo sia demandata ad un decreto del Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, il Ministro dell'istruzione, il Ministro per il Sud e la coesione territoriale e il Ministro per le pari opportunità e la famiglia, previa intesa in sede di Conferenza Stato-città ed autonomie locali, su proposta della Commissione tecnica per i fabbisogni standard, tenendo conto, ove disponibili, dei costi standard per la funzione "Asili nido" approvati dalla stessa Commissione;
- tale suddivisione è stata operata con decreto del 19 luglio 2022;
- alla luce delle menzionate previsioni normative, il Comune di Bastia Mondovì risulta assegnatario di contributi statali, ai fini della presente, per gli anni 2022, 2023, 2024 e 2025 per l'implementazione dei servizi di asilo nido a favore delle famiglie residenti nel Comune;
- il Comune di Bastia Mondovì è privo di un asilo nido comunale; né si rinvengono, sul proprio territorio, strutture private che forniscano un simile servizio;
- questi fa parte, unitamente ai comuni di Carrù, Clavesana, Magliano Alpi e Rocca de' Baldi dell'Istituto Comprensivo di Carrù, dovendosi ritenere opportuno individuare una struttura sita nel limitrofo comune di Bastia Mondovì al fine di raggiungere gli obiettivi prefissati, garantendo al contempo una continuità educativa e sociale di tipo territoriale per il futuro;

– per tali ragioni, è intenzione del Comune di Bastia Mondovì attivare un rapporto convenzionale con il Comune di Mondovì, come sopra rappresentato, al fine di potenziare il servizio di asilo nido, stringendo un rapporto di collaborazione con il menzionato Ente avente lo scopo di riservare n. 1 posto del micronido di proprietà del Comune di Mondovì e sito in Frazione Sant'Anna, Via dei Tigli n.1/A ai bambini residenti nel Comune di Bastia Mondovì di età compresa fra i 3 ed i 36 mesi che frequenteranno il sopracitato micronido per l'anno educativo 2025/2026.

Tutto ciò premesso, si conviene e stipula quanto segue:

Articolo 1 - Premesse

Quanto precede forma parte integrante e sostanziale della presente convenzione.

Articolo 2 – Oggetto della convenzione

Con la stipula della presente convenzione vengono riservati n.1 (uno) posto nella struttura "micronido" di proprietà del Comune di Mondovì e sito in Frazione Sant'Anna, Via dei Tigli n.1/A a favore dei bambini residenti nel Comune di Bastia Mondovì in età compresa tra 3 mesi e 36 mesi, al fine di garantire loro l'iscrizione in una struttura denominata "asilo nido" e iniziare il percorso di scolarizzazione fin dai primi mesi di vita del bambino/a.

Per indennizzare la riserva di un posto, il Comune di Bastia Mondovì si impegna a versare al Comune di Mondovì un importo pari a € 4.500,00 per la riserva di n.1 (uno) posto. Tale importo potrà essere utilizzato liberamente da parte del comune di Mondovì, anche per far fronte ai costi di gestione della struttura micronido sita in Frazione Sant'Anna, Via dei Tigli n.1/A.

Articolo 3 – Impegni del Comune concedente

Il Comune di Mondovì si impegna a riservare il numero di un (1) posto presso il micronido di sua proprietà sito in Frazione Sant'Anna, Via dei Tigli n.1/A a favore dei bambini residenti nel Comune di Bastia Mondovì per tutto l'anno educativo 2025/2026.

Articolo 4 - Impegni del Comune richiedente

Il Comune di Bastia Mondovì si impegna a riversare nelle casse del Comune di Mondovì i contributi a ristoro dei posti riservati secondo i sopracitati criteri, ad avvenuta sottoscrizione della presente convenzione, e a informare i cittadini dell'avvenuta sottoscrizione della presente convenzione utilizzando i canali istituzionali.

Articolo 5 - Durata della convenzione

La presente convenzione ha validità per l'anno educativo 2025/2026

Articolo 6 – Controversie

Eventuali controversie derivanti dall'interpretazione ed esecuzione della presente convenzione saranno di esclusiva competenza dell'Autorità Giudiziaria Ordinaria. Il Foro competente sarà quello territorialmente competente per il Comune di Bastia Mondovì.

Articolo 7 – Elezione di domicilio

I Comuni, a tutti gli effetti contrattuali, eleggono domicilio presso le proprie rispettive sedi. Tutte le notifiche e/o comunicazioni si riterranno validamente effettuate a tale domicilio. Le eventuali modificazioni avranno effetto soltanto qualora tempestivamente notificate all'Amministrazione.

Articolo 8 – Trattamento dei dati personali – Informazioni

Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento generale sulla protezione dei dati del 27/04/2016 n. 2016/679/UE, si informa che:

- i dati richiesti sono raccolti per le finalità inerenti alla stipulazione della presente convenzione e verranno utilizzati esclusivamente per tale scopo;
- i dati richiesti sono raccolti per le finalità inerenti alla stipulazione della presente convenzione e verranno utilizzati esclusivamente per tale scopo;
- il trattamento dei dati avverrà mediante strumenti, anche informatici, idonei a garantirne la sicurezza ed a prevenire la violazione dei diritti, delle libertà fondamentali e della dignità dell'interessato;
- il conferimento dei dati richiesti ha natura obbligatoria e l'eventuale rifiuto a fornirli non consente di dare ulteriore corso alla presente convenzione;
- i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati raccolti possono essere comunicati sono: il personale interno dell'Amministrazione, coinvolto nella presente convenzione per ragioni di servizio, ogni altro soggetto, nell'esercizio del diritto di accesso ai sensi della L. 07/08/1990 n. 241, del D. Lgs. 33/2013 e s.m.i. e del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.;
- i diritti spettanti all'interessato sono quelli previsti dal capo III del Regolamento (Ue) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016, a cui si rinvia;
- il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Bastia Mondovì;
- potranno, in qualunque momento, essere esercitati dei diritti di accesso ai dati personali, di rettifica o di cancellazione degli stessi, di limitazione del trattamento, di opposizione, di portabilità di cui agli artt. 15-20 del predetto regolamento attraverso l'invio di una richiesta email all'indirizzo PEC: protocollo@pec.comune.bastiamondovi.cn.it;
- il responsabile della protezione dei dati personali è indicato sul sito internet istituzionale del Comune di Bastia Mondovì.

Articolo 9 – Rinvio normativo

| Per quanto non previsto dal presente atto si fa riferimento alla normativa vigente in materia |
|---|
| Bastia Mondovì, lì |

| Il Comune di Bastia Mondovì | Il Comune di Mondovì |
|-----------------------------|----------------------|
| | |
| | |